
 

 

FÓRUM CONSULTIVO OEA 

GRUPO IMPORTADORES E EXPORTADORES – OEA SEGURANÇA 

MINUTA DA REUNIÃO 

 

 

Data da reunião: 24/05/2024 

Objetivo: Reunião para apresentar aos importadores e exportadores OEA Segurança, a devolutiva 

dos pontos de sugestão elaborado pelos intervenientes, selecionado pelo Fórum Consultivo desde 

mesmo grupo e refinado em reunião online (dia 20/05/2024) com a Receita Federal, no que tange 

às possíveis melhorias no guia OEA para implementação dos requisitos importador e exportador, 

relacionado ao Anexo II da Portaria COANA nº 133/2023 

Participantes: lista de presença (Anexo 1) 

Organizadores do evento: Alisson Oliveira (Honda), Célia Maia (3 Irmãos), Erasmo Cruz (3M), 

Arlete Luize (3M), Luana Ferreira (Avon) e Wagner Ferreira (Avon) 

 

Pauta da reunião 

● Devolutiva aos intervenientes dos 10 pontos de melhoria sugeridos, dos critérios 8, 9, 11 e 

13, onde após seleção do fórum consultivo e alinhamento/refinamento com a RFB, foram 

acatados 3 pontos para serem mais bem descritos no guia de implementação 

● Os intervenientes solicitaram o compartilhamento do Excel em anexo a essa ATA, 

contendo os pontos sugeridos de melhoria 



● Os intervenientes recomendam um modelo de declaração, para dar substância e amparo 

ao critério 8.1 do guia de implementação (modelo eleito pelo grupo será enviado para que 

a Receita Federal avalie e possa sugerir como uma proposta) 

● Um unânime e positivo feedback sobre o treinamento que tratou o tema “Cargos 

Sensíveis”.  Sugerem que esse modelo seja replicado para os demais temas que surgirem 

adiante, como por exemplo o critério 9.16. 

● Fórum OEA Importadores e Exportadores Segurança, reforça que haverá outras janelas 

abertas para sugestões de melhorias à medida que avançamos as pautas de discussão.  

Prezamos sempre pelo diálogo aberto, colaborativo, democrático e construtivo. 

● Previsão da RFB em liberar o novo modelo sistêmico para atualização do QAA (que talvez 

tenha outro nome) a partir de agosto/2024  

● Sobre um treinamento de segurança que ocorreu em Viracopos, e tinha como alvo temas 

específicos para um grupo menor de operadores certificados, grupo este que estava 

passado pelo monitoramento de requisitos, o feedback também foi positivo para o 

modelo adotado.  Entretanto, o grupo pede que sempre que houver um interesse parcial 

por treinamento, ainda assim que a pauta e convite sejam enviados para 100% da 

comunidade de operadores certificados. Há que se pensar em como tratar as questões 

logísticas. 

● Sobre treinamentos online ministrados pela RFB, o grupo sugere que no convite exista um 

tempo para início e término da sessão.  O objetivo é facilitar o engajamento e a 

programação dos participantes e representantes dos operadores certificados. 

 

 


